

## 「港區國安法-從認識到調適」講座撮要

### A. 講座內容摘要

	張達明講師	陳弘毅教授
國安法起因	配合國內本身的國家安全法的更新擴展行動。	應付佔中、反修例運動的外部勢力或對國家安全之威脅。
與外國國安法的分別		比容許獨立言論或公投的某些西方國家廣泛嚴厲。
與香港法律系統的分別	基本上是以中國法律觀念所制定，與香港的普通法制度存很大差異，現階段難以掌握瞭解。	
港人被捉拿送返內地的風險	條例容許，風險存在。	中央原意針對少數人，相信不會大規模發生。
整體條文內容	香港人難以掌握，難以判斷最終結果，可以影響少可以很惡劣。	仔細詳盡。
市民信任度	立法之前沒有透明度和廣泛諮詢及商討。國安法的執行者不受法律清楚制約（法治），依賴執法者的執行情況，是人治，令市民憂心。	中央的目的是為香港好，撥亂反正，不是為了拘捕或影響好多人。中央的良好動機令我們應該信任相關執法機構。
整體前景	不排除惡劣或好的結果，但極不明確和令人憂慮。	中央良好動機，觀察實際執行，就不用害怕。
影響人數	多數人 雖然可能只有少數人被拘捕檢控，但製造白色恐怖，影響大部份人的言行，甚至選舉候選人的選擇。	少數人 因只會拘捕和檢控勾結外國和反中的人。
對教會影響	不是宗教法；當中沒有直接條文涉及宗教。但白色恐怖作用可能影響教會的言論決定。	不會，因法例不是針對宗教，一般與外國教會聯繫不受影響。

### B. 宗派時事關注組的回應

港區國安法剛剛推出，很多條文細節和實施方法仍待澄清。播道會宗派時事關注組將繼續為教會領袖舉辦相關的講座和研討會，相信會增強我們對這法例的認識，從而有助踐行牧養召命。

世界局勢變幻莫測，大國之間的博弈深遠地影響香港的前景。然而我們相信，上帝仍然在香港和世界掌權。祂既把教會放在這處境中，必有祂的美意。就讓我們存敬虔和信心，謹慎地牧養群羊，廣傳福音；並靜心等候、觀看上帝奇妙的作為。